

扫码订阅



城乡学校结对帮扶,课堂教学同步视频共享

空中连线,农村娃城里娃同上一堂课

“山东小学的同学们,二附小同学刚刚回答得对不对?”近日,在连云港师专二附小三年级11班的课堂上,老师一边给现场的孩子讲解,一边用视频与远在十几公里外的云台山景区管委会云台街道的连云港山东小学三年级的孩子互动交流。据了解,这是连云港市为了促进教育均衡,试点开展的城乡结对互动课堂的一个缩影。

王晓宇 康凯



山东小学学生在结对互动课堂上 通讯员供图

今年5月8日,连云港市正式启动城乡结对互动课堂市级试点工作,遴选8所市级试点校开展“1对1”结对共建。截至目前,已经开展了16周的城乡结对试点工作,共有110名教师参与城乡结对互动课堂的执教工作中,已开展城乡结对互动课堂课程128节。

“城乡结对互动课堂”聚焦课堂教学主阵地和教育信息化精准扶贫,通过互联网技术实施城市优质学校和农村小规模学校“1对1”“1对N”结对帮扶,实现城乡学校同步共享优秀名师课堂、优质课程资源,同步开展教师备课研修。

活动中,连云港师专二附小与连云港市山东小学、新海实验中学与连云港市西苑中学、赣榆区石桥中心小学与赣榆区石桥镇大庄小学、灌云县同兴中心小学与灌云县先进小学分别开展了结对,主讲学校在线上开设语文、数学、英语等

学科课程,与听讲学校师生进行实时互动,真正实现了“零距离”交流。主讲学校教师开放式的教学风格、多样化的教学方式,吸引着网络两端的每一位学生,获得全体师生一致好评。

连云港市师专二附小五年级的英语老师沈竹影告诉记者,为了上好课,她提前跟结对帮扶的山东小学的老师联系,了解对方的教学进度,随之调整自己的进度,“我记得第一次上课的时候,为了让两边的孩子熟悉,我专门设定了一个预留环节,让两边的孩子用英语唱歌。上课时,我还设计了一些开放性问题,充分调动两边孩子的积极性,让他们互相评价,互相学习。”

课后,沈竹影又联系对方老师,了解上课效果,以便发现不足及时改进。

对于这样的上课模式,孩子们非常欢迎。“这个课很有趣,我想

跟二附小的同学比一比,看谁掌握的知识点多。”山东小学的李博燃隔空喊话二附小的同学,二附小的赵雨彤笑着表示,自己一定加油,跟李博燃同学好好比一下。

连云港市师专二附小校长韦有江介绍,学校非常重视这个结对互动课堂。为此,他带着老师去了山东小学,了解对方学校的需求,得知山东小学在自然科学等科目上缺少师资和实验器材后,在结对课堂设置上,除基础学科外特意加入了自然科学等课程。

下一阶段,连云港市教育局将在试点校基础上构建全市农村薄弱中小学常态化参与城乡结对帮扶体系,实现乡村小规模学校(含教学点)全覆盖,进而逐步推广至乡镇寄宿制学校和城乡薄弱学校,不断促进城乡义务教育优质均衡发展,让办好家门口的每一所学校成为现实。

市场监管局邀请专家团队“手把手”帮扶

服务小作坊,培育本土品牌

“我家几代人制作山芋糖系列食品,可是一直改变不了小作坊的形象和规模,经过他们的专业指导,现在无论是产品质量、形象,还是生产安全、销售服务、品牌打造都有了脱胎换骨的变化,以前都是害怕检查,现在就希望他们多来检查指导。”日前,面对前来督查的市场监管人员,连云港市灌云县奎阳食品店店主徐奎阳激动地说,除了落实规范生产,安全隐患排查,市场监管部门还帮他完善了“老马蹄庄”的品牌标识。

食品小作坊虽“小”,却是事关民生的“大”事。灌云县市场监管局把扶持小作坊发展列为“我为群众办实事”实践活动重点项目,帮扶小作坊打造本土品牌,并将其培育成民生服务精品。

在灌云,除了制作山芋糖系列产品外,豆腐、干张、凉皮、米糕等与百姓生活息息相关的传统美食大多出自散布全县的小作坊。“小作坊作用不小,但大多经营规模小,生产设备简陋,环境卫生条件差,由此成为安全监管的重点和难点。”灌云县市场监管局局长王铁挺介绍,以奎阳食品店县级非遗项目山芋糖熬制工艺为例,这家老店传承着灌云延续了将近300年的老手艺,一直靠独特的风味占领市场。“了解到徐奎阳有扩大生产、



灌云县市场监管部门一线指导小作坊生产 通讯员供图

打造品牌等想法后,县市场监管局安排工作人员主动上门帮扶,多次“点对点”实地指导生产、销售和品牌塑造,大幅度提升了食品安全保障能力。11月24日,奎阳食品店被省食安办、省市场局评为江苏省“名特优”食品小作坊。”

在对小作坊的监管上,灌云县市场监管局的重点放在如何保护传统特色、保证产品安全、规范化生产上。首先是扶持小作坊走上品牌化道路。全县已登记注册连云港岗薯薯业有限公司的“粉丝”“粉皮”等、连云港三福记食品有限公司的“米糕”等数十个本土品牌。其次是指导小作坊走上科学

化道路。改变事后监管的传统监管方式,邀请江苏海洋大学等高校专家团队,对小作坊从原辅料采购验收、质量安全控制到产品包装、贮存销售实行“一坊一策”“手把手”式帮扶。再次是引导小作坊走上规范化道路。委托第三方检测机构,针对节假日热销食品,严格按照抽检工作规范,做好抽样检测等工作并及时公布检测结果,引导食品小作坊规范生产、健康发展。

目前,灌云县对17家小作坊奖补资金近20万元,以激励小作坊经营者扩大投入,改造提升设备工艺水平。

王晓宇 夏兴俭 王娜

八旬老人迷路,民警暖心救助

近日,盐城东台何垛桥派出所民警在巡逻至东台市范公中路苏宁广场工地东侧路边时发现,有一名老人精神恍惚,步履蹒跚,独自在公路中间晃荡,路上车辆来来往往,险象环生。民警迅速驾车赶到老人身边,下车指挥过往车辆小心避让,并将老人搀扶到车内坐下,耐心询问老人的名字、住址,可老人无法和民警正常交流,民警初步

判断老人疑似患有阿尔兹海默症。此时气温降低,民警决定将老人带至派出所暂时安顿,并安排食堂阿姨为她准备好了热腾腾的饭菜。后在派出所内,民警通过人脸识别系统,核实出老人的信息,发现她已年过八旬。在确认老人身份后,民警与老人的家属取得联系,半个小时后老人的孙子赶到派出所将老人接回。姜振军 唐敬 王兴亚

消防演练进企业,筑牢安全“防火墙”

近日,连云港海州区海州街道砚池社区联合幸福路消防救援站,在辖区企业开展冬季消防培训及应急疏散演练活动,为全面筑牢冬季消防安全“防火墙”奠定了坚实的基础。

活动中,消防队员对大家进行了消防应急演练培训,通过分析企业内部的消防安全环境,针对办公

场所中普遍存在的消防安全隐患问题进行了详细的讲解,讲述了办公场所火灾预防的重要性,并认真指导大家在面临火灾时如何疏散、如何求救、如何逃生等。并针对冬季火灾发生特点,着重强调了做好冬季消防安全工作的重要性和必要性,并指导现场人员进行了灭火演练。

王晓宇 韦芹 陈荣

男子制售1800余万元假发票被公诉

从发小广告倒卖假发票到私刻印章、利用专业软件非法制造发票,造成国家税款损失50余万元。近日,连云港市海州区检察院依法以涉嫌非法制造、出售非法制造的发票罪对男子王某提起公诉。

2019年6月,连云港市税务局稽查局向连云港市公安局移送虚开发票案件线索,警方随即将非法制造普通发票犯罪嫌疑人王某抓获归案。

2013年,生活拮据的王某通过老乡介绍开始倒卖发票,因获利有限,2018年,王某自购打印机和电脑,从网上买来空白增值税普通发票,再私刻发票章,开始自己“制造”发票。零散开的发票按每张来算,面额超一万每张一百元,超过一万按一个点收费。

截至案发,王某出售发票83份,票面金额共计1800余万元。

王晓宇 王芳

“零碳运行”县域电网在灌云建成投运

近日,具备透明感知与精准控制的“零碳运行”县域电网示范项目在连云港灌云县正式投入运行,将实现年度消纳新能源电量13亿千瓦时,减少煤炭消耗量约5.2万吨,减排二氧化碳约13万吨。

该项目通过重点建设5套气象资源监测终端,并集成现有集中式电站气象数据,基于省级统一气象服务平台搭建覆盖灌云全县的电力气象网格,可实现15分钟至48

小时的电力气象精准预测。

同时,基于省级物联网管理平台,国网连云港供电公司构建面向“零碳运行”的电网调度决策分析系统,实现10千伏新能源电站可调可控、低压分布式新能源数据全接入及分布式台区区域自治运行就地平衡,将灌云电网打造为国内首个实现电网透明感知、资源精准控制的“零碳运行”县域电网。

王晓宇 夏衍 任义刚

画说连云港



12月6日,在东海县电商物流中心内,快递员工们正在进行包装技能比赛。

当天,东海县总工会、县人社局、邮管局联合举行第四届快递员技能大赛,来自12家寄递公司的50名快递员,进行了理论知识和实操比赛。比赛提高了员工的安全意识、责任意识和实际操作技能。

王晓宇 张开虎 时文娟 摄影报道